# "全国消协智慧315"平台 让消费者投诉咨询随时提

"全国消协智慧315"平台自2024 年上线以来,便以其高效、便捷的特点 受到了广大消费者和经营者的欢迎。 吉林省消费者协会立足本省消费维权 工作实际,通过线上线下协同发力、多 方联动精准施策,全面推进平台的官 传推广与应用实践,有效提升了平台 在吉林省的社会影响力和消费维权效 能。截至目前,已通过平台为消费者 挽回经济损失280余万元。

据了解,今年以来,吉林省消费 者协会聚焦重点消费生活场景,组织 消协组织工作人员、消费维权义务监 督员、公益律师团律师等,在长春市、 通化市等地区的大型商超、社区、餐 饮单位及其他消费密集场所悬挂了 1500余块消费维权提示牌,直观展

示"全国消协智慧315"平台功能,引 导消费者扫码维权,日均触达消费者 数万人次。下一步,吉林省消费者协 会将结合推广经验,计划年底前在全 省范围内悬挂消费维权提示牌1万余 块,3年内达到3万余块。

同时,吉林省消费者协会将平台 推广与"3·15国际消费者权益日""消 费维权大讲堂进社区""吉林特色伴 手礼"评选等活动相结合,通过多维 度的宣传推广,切实提升平台的覆盖 面和影响力。一是借助"3·15国际消 费者权益日"时间节点,在主会场、分 会场以张贴海报、发宣传折页、设立 宣传板、播放宣传视频等多种形式宣 传"全国消协智慧315"平台,提升消 费者和经营者的认知度,提高使用及

二是通过"消费维权大讲堂 进社区"活动,面对面向消费者宣传 平台功能及使用方法。三是将平台 宣传与"吉林特色伴手礼"评选活动 有机结合,组织专人对数百家参评企 心开展专题培训。

全国消协智慧315"平台的推 广与使用,不仅可以增强消费者维 权意识,规范商家经营行为,高效化 解纠纷,也可以优化消费环境,提升 城市形象,更是社会共治的体现。 吉林省消费者协会将不断创新消费 维权方式方法,继续推进"全国消协 智慧315"平台在吉林省内落地见 效,为广大消费者维护自身合法权 益提供有效手段

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 以光影铭记历史

## 临河街道威海社区举办《731》观影活动

为铭记历史,厚植家国情怀,9 月18日上午,长春经开区临河街道 威海社区组织辖区非公党支部、党 员、退役军人、居民代表共90人,在 天地十二坊电影放映厅开展"赓续 红色基因,凝聚奋进力量-九一八事变爆发94周年"集体观影 活动,共同观看历史题材电影 《731》,在光影中重温历史,凝聚奋 进力量。

活动开始前,社区工作人员早 早布置好现场,参与人员陆续到场, 党员胸前的党徽熠熠生辉,非公党 支部党员们结伴而来,现场氛围庄 重而热烈。威海社区党委副书记陈 婕玲作为主持人,对参加活动的党 员以及居民代表表示欢迎,大家现 一起唱响国歌。

威海社区党委书记王珊珊在开 场致辞中,简要回顾了九一八事变 的历史背景,点明了本次活动的意 义。随着灯光暗下,电影《731》正式 放映。影片中,侵华日军731部队犯



观影活动现场 社区供图

下的罪行通过镜头直观呈现……一 幕幕沉重的画面,让现场不少观众 红了眼眶。此次观影活动,不仅让 辖区非公党支部与居民在共同缅怀 历史中拉近了距离,更让"以史为 鉴、珍爱和平"的理念深入人心。下

一步,威海社区将继续开展多样化 的红色教育活动,推动党史学习教 育与社区治理深度融合,凝聚起共 建美好家园的强大合力。

于海泽 夏叶 城市晚报全媒体

### 临江市正阳社区开展邻里公益观影活动

为丰富社区居民精神文化生活, 营造邻里守望相助、和谐友爱的社区 氛围,传承"远亲不如近邻"的中华优 秀传统文化,近日,临江市正阳社区 成功开展了一场以"守望相助 共建 家园"为主题的公益观影活动。此次 活动旨在以社区为主阵地,通过轻松 愉快的集体活动,为居民们搭建沟通 交流的平台,拉近邻里距离,增进邻 里感情,助力构建"人人有责、人人尽 责,人人享有"的社区治理共同体。

活动当晚,小区广场内笑语盈 盈.其乐融融。活动伊始,社区负责 人简短而温暖的致辞,强调了和谐邻 里关系对于构建美好家园的重要性, 并号召大家从"陌邻"变"睦邻",从 "旁观者"变为"参与者"和"建设者", 共同为社区的和谐与发展贡献力量。

此次放映的影片经过精心挑选, 最终选定了充满温情、凸显人与人之 间善意与协作的《末路狂花钱》。影 片中关于理解、包容、互助的生动情 节,深深吸引了在场的每一位居民, 引起了大家的强烈共鸣。光影闪烁 间,不仅带来了视觉的享受,更是一 次心灵的洗礼和情感的凝聚。大家 同笑同感动,在共同的情感体验中,



无形地消融了平日的陌生感,增强了

作为社区共同体的归属感。

观影间隙和结束后,社区还安排 了轻松的交流环节。居民们围绕影 片内容、社区生活分享各自的观点和 感受。"以前下班回家就关门,和邻居 最多点头之交,今天能坐在一起看电 影、聊聊天,感觉特别好,好像回到了 以前大院儿生活的时光。"带着孩子 前来参加活动的居民王女士感慨 道。许多居民也表示,通过活动认识 了更多住在附近的邻居,互相加了联

居民们享受"电影时光"社区供图 系方式,以后有事能多个照应,有活 动也能一起参加。

未来,正阳社区将继续秉持"共 建共治共享"的理念,不断创新活动 形式,持续开展更多内容丰富、形式 多样的邻里活动,如邻里节、互助集 市、兴趣社团等,为居民创造更多相 识、相知、相助的机会,让"远亲不如 近邻"的传统美德在新时代社区焕发 新的光彩,共同努力将社区建设成为 和谐友善、充满温情的幸福家园。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 珠海社区联合多家医疗机构 为 100 余位居民暖心义诊



为提高居民健康意识和 生活质量,9月16日上午9时, 长春经开区临河街道珠海社 区联合长春市多家医疗机 构,共同开展了一场暖心的 义诊活动,为社区居民的健 康保驾护航。

本次义诊活动共惠及辖 区100余位居民,其中特别针 对特殊群体和孤寡老人提供 了上门服务,共计为10人送 去了贴心的健康关怀。活动

义诊活动现场 珠海社区供图 现场,来自各医院的专家团 队耐心细致地为居民提供了 中医调理、口腔检查及护牙 指导、眼部疾病筛查等多项 健康服务。此外,针对行动 不便的特殊群体和孤寡老 人,医疗团队还提供了上门 义诊服务,为他们进行身体 检查并给予个性化的健康建 议,让温暖与关爱直达家门。

刘秋爽 城市晚报全媒体 记者 刘佳雪

#### 居民家中飞进蝙蝠怎么办?



抓住蝙蝠并放生 消防供图

9月13日14时28分,长 春市消防救援支队公主岭大 队接到居民报警求助,位于 公主岭市光明岗附近一户居 民家中飞进蝙蝠,主人吓得 不轻,公主岭大队立即调派 迎宾路消防救援站赶赴现场

消防人员到场询问后了 解到,该居民楼为二层,不确 定蝙蝠的藏身位置。现场指 挥员根据居民提供的线索, 在蝙蝠最后出现的位置开始 排查,最后在一个钟表的后 侧找到了蝙蝠并将其抓住。 放到袋子里带走放生。

消防提醒:城市中的蝙 蝠会选择建筑的缝隙和孔洞 中昼栖,若发现家中有蝙蝠 栖居,不要惊慌失措,更不要 在没有保护措施的情况下尝 试驱赶和捕捉,要第一时间 打开家中窗户,及时拨打119 报警求助,在驱逐蝙蝠后要 封堵孔洞或管道,避免蝙蝠 再次进入,并做好环境的清 理和消毒。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 交通事故中受伤赔偿协商未果 法官"如我在诉"解民忧

近日,当事人杨某将一 面印有"一身正气 秉公执法 维护正义 两袖清风"的锦旗 送至长春市九台区人民法院 龙嘉人民法庭孙娜法官手 中,以此来表达对法官为民 办实事、公正审判的感激之

原告杨某在一起交通事 故中受伤,经交警部门认定, 被告李某承担事故全部责 任。因与保险公司及李某就 赔偿事官协商未果,杨某诉 至法院。

宙理过程中,孙娜法官 认真查阅案券,细致梳理事

实证据,对原告杨某提出的 医疗费、误工费、护理费、营 养费等多项诉讼请求进行了 仔细核定,以扎实的专业知 识、严谨的工作态度,厘清事 故责任,向当事人释法明理, 依法作出公正判决,有效维 护了当事人的合法权益。判 决生效后,保险公司主动履 行了赔偿义务,杨某的合法 权益得到切实保障。他为表 达对法官秉公办案、司法为 民的感激之情,特地制作锦 旗一面,亲自送至龙嘉人民 **法庭**。

城市晚报全媒体记者 吕闯